



# 家庭的意义是什么

不知你是否发现，一个人无论年龄多大，无论看起来多么顶天立地，无论是否已成家立业，只要父母健在，他们就永远是长不大的孩子，就可以感受到来自父母最无私、最深沉、最厚重的爱。

老舍先生曾说：“人，即使活到八九十岁，有母亲便可以多少还有点孩子气，失了慈母便像花插在瓶子里，虽然还有色有香，却失去了根。有母亲的人，心里是安定的。”

曾在网上看到一位父亲在女儿婚礼上的致辞，他对新郎说：“第一个抱她的人，是不是你；第一个亲她的人，是不是你；第一个爱护她的人，是不是你。而能陪伴她一生的人，我希望是你。不过，如果有天你不爱她了，你不要跟她说，跟我说，我会带她回来。”

我们曾以为，只有在我们是孩子时才需要父母的照顾。后来才明白，原来人这一生，都需要父母。你年少时，需要他们的教育和培养；你年长后，需要他们见证你的成长和辉煌，又或者在你人生最挫败时，需要他们对你的不离不弃。

有人说，父母在，人生尚有来处；父母去，人生只剩归途。所以，请善待你的父母，因为有他们在，你的奋斗和努力才更有意义和价值。

前几天，在地铁里听到几个妈妈在吐

槽孩子。

有妈妈说，带孩子劳神伤财，又伤筋动骨，尤其在辅导作业时；有妈妈说，有了孩子，从此就有了始终割舍不断的牵挂和担心；还有妈妈说，有孩子之后，失去了很多自由，失去了许多潇洒的底气，甚至还为他忍受过许多无奈和委屈……

那既然如此，为什么我们还那么需要孩子呢？

我们需要孩子，需要他们帮我们找回童心，找回好奇心，找回最单纯的快乐和初心；我们需要孩子，因为他们可以成为我们内心最柔软的一部分，让我们在繁忙的工作之外能找到人生的安慰和支持；我们需要孩子，因为无论我们对他们如何，哪怕偶尔生气争执，在他们的心里，父母永远是他们最爱的人。

有人曾说，孩子经常不知道，父母有多么爱他们。其实，父母可能也常常不知道，你的孩子究竟有多爱你。

珍惜你和孩子在一起的美好时光吧，抽空多陪陪他们。因为孩子很快就会长大。

网上有个问题：什么情况下，你才更懂得伴侣的重要性？

有个高赞的回答说：在升职后踌躇满志却无人倾诉时，在良辰美景却无人分享时，在生病了急需一杯温开水时，在人生低谷最需要陪伴和鼓励时。

其实，即使你的另一半再完美，生活中都会有许多矛盾，需要互相包容、理解和体谅。

于大多数人而言，婚姻是一种风雨同舟的承担，是一份有福同享、有难同当的承诺，也是一种有人问你粥可温、有人与你立黄昏的平淡相守。

看过这样一句话：“婚姻的纽带，不是孩子，不是金钱，而是精神的共同成长。”

在你最无助和软弱的时候，在你最沮丧和落魄的时候，有一个人扳直你的脊梁，要求你坚强，并陪伴你左右，共同面对风风雨雨。这一生，执子之手、与子偕老，不嫌你老眼昏花、不嫌你两鬓斑白，依旧与你朝夕相处、冷暖与共的人，就是你该珍惜的伴侣。

我们为什么如此需要家庭？

是因为家是我们身心的港湾，是我们人生的支撑点，更是我们生活中最大的满足和快乐。

因为有父母在，我们才会感到更加安心和坦然；因为有孩子在，我们的生活才会如此丰富多彩；因为有伴侣在，前行的道路才不再感到孤单。

家，是我们安身立命的最终归宿，也是我们拼搏奋斗的最初动力，更是我们生命中最强的盔甲和最柔的软肋。

愿你我学会珍惜，这看似最平凡却最珍贵的幸福！

(李思圆)

## 优雅

优雅的人是令人喜欢的，你会尊重他，欣赏他，见到他会很舒服。

什么叫做优雅？让我一边想一边写：

优雅是不炫耀，优雅是对人处事不亢不卑，优雅是不以金钱和物质作为评价的准绳，优雅是不故作惊人之举，优雅是知道自己的缺点和接受自己的缺点，不去极力掩饰，自然而然的做自己，优雅是知道自己的优点，若无其事地接受自己的优点而没有自夸，优雅是有自信心而没有自大狂，优雅是没有敏感和自卑，优雅是尊重自己也同样尊重别人，优雅是关心别人不骚扰别人，优雅是遇到突发事件时气定神闲，优雅是遭到失败时仍能一笑置之，优雅是得到成功时不会变了个气焰嚣张的人。优雅是当别人无理取闹时，不会加入去无理取闹，优雅是对鄙俗人的恶意侮辱和攻击置之不理，优雅是不肯和鄙俗无知的一般见识，优雅是肯让人三分，却不会被人欺负。优雅是不矫揉造作，

态度自然，优雅是魅力发自修养，而不倚赖标奇立异和哗众取宠。优雅是不当自己低人一等，亦不当自己高人一等，优雅是谦逊而不是卑躬屈膝，优雅是知道自己的地位亦能令人知道自己的地位，不需要自我标榜，亦不会盛气凌人。优雅是有礼貌而不虚伪，优雅是懂得欣赏别人的好处，优雅是能够容纳别人的缺点，优雅是懂得欣赏世上精致美善的东西，优雅是能够面对世上的丑恶而本身不沦于丑恶，优雅是坚持美善，不肯随波逐流。

物以类聚，人是很容易受别人影响的，跟优雅的人相处得多，连自己也会优雅起来；跟鄙俗无知，多事小气，崇尚物质财富，专好炫耀的人相处得多，少不免会以为做人就应该这样，只有这样才立足得住的。其实当然不是，优雅的人永远活得美丽，永远令人心向往之，永远有兰麝芬芳，令人欣赏不已。多接近优雅的人，令人心平气和，亦令人领略到人性的高贵之处。

(林燕妮)



挚友阿策到凤  
光绮丽的苏州享受农家乐，  
捎回了新烘焙的春茶和新鲜采摘的核桃。

我感受到了友谊沉甸甸的重量。  
核桃坚实硬挺的壳，像是友谊无坚不克的盔甲；而春茶缭绕鼻端那一股清香，正象征着友谊隽永的馨香。当我坐在温润的月色底下，细细地品尝流转于齿颊间的缕缕香气时，想到好友在舟车劳顿之际却仍然在心里一个宝贵的角落保留了一个位子给我，着实感动。

然而，送手信，有时也会碰钉子的。

那一年，到埃及旅行，看到一个石雕的木乃伊，五官俱全，栩栩如生，躺在玲珑的三寸石棺里，棺盖上还细致地雕着花纹。我爱不释手，千里迢迢地捎回给我老姐，得意洋洋地等着她一脸惊艳的欢喜。然而，她才瞄一眼，便脸色晦暗地连喊霉气。接下来几天，还唠叨个不停，说兆头不好。后来，我硬着头皮向她讨回，她居然气呼呼地说：

“早就扔了啦！”

哎哟，飞越千山万水的木乃伊，居然萎靡不振地“寿终正寝”于垃圾桶里！

可见，小如手信，也得碰上伯乐的。

(尤今)